



克利夫兰州立大学孔子学院选送的“汉语桥”中文比赛选手再放异彩

(供稿:颜琼、王奕祯
供图:颜琼)

第十五届“汉语桥”世界大学生中文比赛预赛暨第七届“汉语桥”美东地区比赛在纽约圆满落幕。

当地时间4月9日,第十五届“汉语桥”世界大学生中文比赛预赛暨第七届“汉语桥”美东地区比赛在纽约成功举行。这项比赛由中国国家汉办、中国驻纽约总领事馆教育组主办,由纽约中国留学服务中心、华美协进社联合承办。

克利夫兰州立大学孔子学院选派的5位选手(高级组4人,初级组1人)同其他来自哈佛大学、普林斯顿大学等7个州19所世界名校的20位高手一决高下,最终孔院选派选手夏然同学获得高级组第二名,将有可能更进一步,获得前往中国参加总决赛的机会。

当天的比赛紧张而激烈,曾经在克利夫兰州立大学孔子

学院赛场上披荆斩棘的选手所面对的都是美东区最有实力的对手。然而第一次站在大赛舞台上的同学们在比赛中展现出的沉着与淡定让人刮目相看。尤其是夏然同学极富情感的演讲让在座的评委潸然泪下,而热情洋溢的青春歌舞才艺也赢得了全场观众的掌声。最终,她以一分之差,屈居亚军。初级组选手施胜甫虽然只获得了3等奖的成绩,但他的演讲非常有激情、有感染力,特别是他扎实的武术功底征服了评委,其中一位评委给了满分。

中国驻纽约总领事馆教育组徐永吉参赞莅临致辞并为一等奖选手颁奖,纽约中国留学服务中心总裁邱宁,华美协进社理事长贝建中,华美协进社社长贺志明也出席了本次比赛。徐参赞在致辞中高度评价了选手们的汉语水平和才艺,肯定了主

方的工作,以及各大地区孔院的全力支持。期待通过汉语桥比赛活动,让更多人学习中国语言,了解中国文化,成为文化的使者,为中美文化交流作贡献。

“汉语桥”大学生演讲比赛美东区的赛场每年都会迎接来自该地区热爱中文的莘莘学子,其中的佼佼者都有机会前往中国,参加世界范围内的总决选。本届大赛其中的一大亮点,就是孔院在初赛方面的支持。克利夫兰州立大学孔子学院从去年的一人参赛一人获奖,到今年的五人参赛,并获得高级组第二名的好成绩,可以说取得了长足的进步。这也再一次证明了孔院在中文教学与文化推广的重要作用,已然成为了中国文化软实力的优秀代表。



克利夫兰州立大学孔子学院协办俄亥俄州中文教师培训活动

(文:晋小娜 / 图:林昊)

3月26日,由俄亥俄州中文教师协会主办,克利夫兰州立大学孔子学院、迈阿密大学孔子学院协办的中文教师培训活动在哥伦布女子学校举行。本次培训主题为“可理解性输入教学法及教学技术”(Teaching Proficiency through Reading and Storytelling orTPRS and Circling Technique),由美国知名中文教育专家卢海云担任主讲师,俄亥俄州中文教师协会主席吴萍主持、克利夫兰州立大学孔子学院中方院长张旭红出席;本次培训活动还吸引了来自俄亥俄州哥伦布、克利夫兰、阿克伦、

辛辛那提等地区、印第安纳州等近60名本土教师、汉办教师和中文教育专业学生参加。

卢海云首先从心理学和语言习得的角度介绍了可理解性输入教学法的理论背景,随后指出此种教学法的核心是花式重复(Circling),即通过各种不同方式提问,帮助学生在有限时间内不断重复听说目标词句。更精彩的是,她请来两位从未学过汉语的美国学生通过现场真实的课堂教学过程向在座教师演示实际操作方法,教学成果令人惊叹。培训中,教师们也在小组活动中有机会实际操练,



在其他小组成员的帮助下获得提升。

培训活动持续7小时,老师们纷纷表示获益匪浅。尤其是来自克利夫兰州立大学孔子学院的13名教师一早驱车两个半小时赶往俄亥俄州府哥伦布,大家都表示虽路途遥远,但收获颇丰,不虚此行。张旭红由衷地感叹:不同地区的中文教师齐聚一堂,对提高教学理论指导、提升教学技能的渴望、对中文教育事业的热情令人感动,让我们对俄亥俄州中文教育事业的发展充满信心。克利夫兰州立大学孔子学院核心教师李惠文在谈到参会感受时说:可理解性输入教学法目前在俄亥俄州中文教育界使用广泛,参加此次培训收获很大,对于帮助教师提升教学理念非常有用。师父领进门,修行在个人,参加培训只是一个开始,更多地需要自己在教学实践中不断运用,才能使技艺更精进。

克利夫兰州立大学孔子学院积极联合当地中文教师队伍组织,将教师培训活动范围扩大到俄亥俄州更多的地区,为中文教师们搭建更大的交流平台,使更多中文教师受益,对于整个俄亥俄州中文教育事业的发展发挥了重要作用,更进一步落实了国际汉语推广工作。

